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Aanleiding 
Op 5 juli 2024 zijn er door het lid Sneller (D66) vragen gesteld aan de minister 
van Economische Zaken over het bereiken van de top 5 van de landen met een 
goede concurrentiepositie (kenmerk 2024Z11867).  
  
Advies 
• Instemmen met de beantwoording van de Kamervragen en de brief aan de 

Tweede Kamer ter zake te ondertekenen.  
 

Kernpunten 
• De belangrijkste vragen gaan over: 

o Hoe u de doelstelling uit het hoofdlijnenakkoord opvat dat Nederland moet 
behoren tot de top 5 van landen met een goede concurrentiepositie: u 
geeft aan dat u deze doelstelling onderschrijft en zich hier hard voor zal 
maken. 

o Of u de zorgen over de daling van Nederland op de meest recente ranglijst 
van meest concurrerende landen deelt: u geeft aan dat u deze zorgen 
deelt. 

o Of u kunt aangeven wat u gaat doen om terug te keren naar de top 5 van 
deze ranglijst: u geeft aan dat het kabinet hier met Prinsjesdag in het 
Regeerprogramma op zal ingaan. 

 
Toelichting 
In de beantwoording geeft u aan:  
• De doelstelling uit het hoofdlijnenakkoord dat Nederland moet behoren tot de 

top 5 van de landen met een goede concurrentiepositie te onderschrijven en 
dat u zich hier als minister van Economische Zaken hard voor zal maken. 

• Dat het kabinet de mening deelt dat dit doel concreet dient te worden 
gemaakt, en hier met Prinsjesdag verder op zal ingaan. 
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• De zorgen over de daling van Nederland op de meest recente ranglijst van 
meest concurrerende landen van het International Institute for Management 
Development (IMD) naar de 9e plek te delen, en wat deze daling veroorzaakt. 

• Dat het kabinet in het Regeerprogramma zal ingaan op wat volgens het 
kabinet nodig is om terug te keren in de top-5 van deze ranglijst. 

• Dat de verbetering van het ondernemingsklimaat een gedeelde 
verantwoordelijkheid is van het hele kabinet, en dat u als minister van EZ 
hierbij een coördinerende, agenderende en aanjagende rol vervult. 

 
Bijlagen 
• Artikel FD: Luid de noodklok, onze concurrentiepositie verslechtert snel 

 
Informatie die niet openbaar kan worden  
In deze nota worden - in het kader van de openbaarmaking - de met geel 
gemarkeerde passages (tot personen herleidbare gegevens) op ambtelijk niveau 
onleesbaar gemaakt. 
 
 




